党建领航风帆正 踔厉奋发谱新篇
——前郭法院党建工作综述

事业兴衰，关键在党。2023年前郭法院全面贯彻落实新时代党的建设总要求，坚持把党建引领作为推动法院工作的“第一抓手”，不断加强基层党组织建设，紧紧围绕“抓党建、带队建、促审判”工作思路，创新党的建设方法，建党建工作与业务工作深度融合，推动新时代前郭法院各项工作实现高质量发展。
成立机关党委，完善组织设置
2023年1月，根据中共前郭县直属机关工作委员会《关于同意前郭县人民法院成立机关党委的批复》，前郭法院正式成立机关党委，按照《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作条例》，召开党员大会选举产生了中共前郭县人民法院第一届机关委员会。
机关党委成立后，严格执行专题议党制度，定期召开党委会议，进一步压实党委书记“第一责任人”责任，以深入学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，加强统筹规划，明确2023年党建目标任务，制定落实措施，以党建工作统领机关各项工作，确保党建与审判业务同谋划、同部署、同推进。
组织设置是党建工作的重要基础。在机关党委的指导下，四个党支部各自完成了换届选举，产生了新一届支部委员会。各支部书记均由庭室主要负责人担任，支部书记作为党建带头人不断创新党建工作模式，高标准开展组织生活、组织“微课堂”等特色活动、总结先进做法，努力打造“一支部一特色”，推动党支部“BTX”建设在前郭法院全面开花。
突出政治建设，落实管党治党
政治建设是党的根本性建设，前郭法院机关党委始终把党的政治建设摆在首位，紧紧围绕忠诚拥护“两个确立”主题，牢牢把握审判机关首先是政治机关的根本属性，不折不扣落实管党治党。
严格执行党的政治路线。前郭法院机关党委坚持将政治标准、政治要求贯穿法院审执工作全过程，严格落实党委书记抓党建工作述职评议制度，制定党风廉政建设工作计划，进一步树立大抓基层党建的政治导向。
严肃党内组织生活。依照《新形势下党内政治生活的若干准则》，各党支部认真开展“三会一课”、党日活动、组织生活会等，在持续不断的思想淬炼中，广大党员干部政治觉悟进一步提高，党风政风呈现全新气象。
前郭法院将干警思想状况作为政治建设的标尺，认真定期开展思想状况调查分析工作。今年5月，法院政治部组织各庭室开展了广泛、深入的谈心谈话，并发放调查问卷、开展座谈调研，形成了详细的思想状况调查报告，从思想、工作、生活各方面综合掌握干警状况，对于发现的倾向性苗头性问题及时解决，保证了干警队伍思想不偏、行为不偏，打造风清气正的政治环境。
持续培训学习，深化理论武装
前郭法院机关党委将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，积极筹划贯彻措施办法，使法院干警以饱满的政治热情抓好党的二十大各项学习宣传贯彻工作。
认真贯彻落实“第一议题”制度，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为党委、党组会议和理论中心组的必学主题，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。
机关党委组织策划了“微课堂”“周分享”系列学习活动，以分享、讨论等多种形式展开学习，充分发挥党员干部的先进表率作用，带领全院干警学理论、悟思想，切实把我院干警的思想和行动统一到党的二十大精神上来，推动主题教育走深走实，取得成效。5月，前郭县委组织部组织开展了学习贯彻党的二十大精神查干湖培训班，前郭法院机关党委书记高飞宇与组织部沟通协调，争取到培训名额，组织20名党员赴查干湖参加为期一周的培训。党员干部从全面建设社会主义现代化国家的历史起点、指导思想、使命任务、战略布局和政治保障五个方面深入学习了二十大报告精神，学习领会了党中央的战略目标和深远考量。培训结束后，党员同志们纷纷表示此次学习受益匪浅，今后将继续深入学习贯彻党的二十大精神，感受思想伟力，笃定前进步伐，积极把思想认识转化为真抓实干的强大动能。
丰富活动载体，党建业务融合
前郭法院机关党委找准党建工作与业务工作的结合点，推动党的主张和决策部署及时转化为法院工作措施，不断丰富活动载体，促进党建和审判业务有机融合。
为深化党建引领基层治理，创建文明前郭，前郭法院机关党委积极推进“书记项目”。前郭法院与巴彦社区结成党建联盟，结合群众实际需求，开展形式多样的普法活动，助力平安前郭。
5月22日，以民法典宣传月为契机，前郭法院机关党委组织法官前往巴彦社区开展“党建+法治宣传”《民法典》知识讲座，为群众带去了一堂生动的普法课。
为提升凝聚力战斗力，前郭法院机关党委组织开展“知岗爱岗讲岗”系列演讲比赛。干警们结合自身岗位谈思想、讲业务，生动地诉说自己着自己心中的热爱。“知岗爱岗讲岗”活动进一步引领全院干警坚定理想信念，坚守初心使命。
[bookmark: _GoBack]为发挥党员先进作用，前郭法院机关党委认真完成“微心愿”项目，每名党员到社区报到，每个季度参加至少一次社区党组织的志愿服务，除慰问帮扶困难群众、义务清洁社区街道等活动外，更是充分发挥法院职能，配合社区开展普法宣传，为党建工作注入法院力量。
乘势而上开新局，砥砺奋进谱新篇。成立机关党委是前郭法院党建工作的一个新的里程碑。下一步，前郭法院将认真落实新时代党的建设总要求，紧紧围绕司法为民、公正司法主线，持续强化制度保障，提升党建力度温度，努力营造党建、审判工作齐抓共赢的良好局面，坚持以高质量党建引领法院工作，在奋进新征程中展现新担当、新作为！                                          
